
Gemeindeausschuss St. Dreifaltigkeit 

Sitzungsprotokoll 
 

29.08.2023 

 

 

I. Eröffnung 

 

Die ordentliche Sitzung des Gemeindeausschusses St. Dreifaltigkeit am 29.08.2023 wird um 19:30 Uhr 

im Gemeindehaus St. Dreifaltigkeit eröffnet. 

Ende der Sitzung ist um 22:08 Uhr. 

 

Zum geistlichen Einstieg liest Frau Schwarz aus Christ in der Gegenwart 18/2023 einen Artikel von Felix 

Evers „50 Tage Auferstehung“ vor. 

 

 

II. Feststellung der Anwesenheit 

  

Die folgenden Personen sind anwesend: 

 

Folgende Person fehlt entschuldigt: 

 

III. Tagesordnung 

 

a)  TOP 1: Rückblick Gemeindefest 

b)  TOP 2: Auftaktveranstaltung – Zukunftsprojekt Immobilien (Herr Th. Meyke) 

c)  TOP 3: Erntedank 

d)  TOP 4: St. Martin 

e)  TOP 5: Weihnachten 

f)  TOP 6: Verschiedenes 

 

 

IV. Ergebnisse der Tagesordnungspunkte 

 

a)  TOP 1: Rückblick Gemeindefest 

      

     Das Gemeindefest war gut besucht und wurde allgemein positiv bewertet. Die Hüpfburg für Kinder   

     wurde gut frequentiert, war aber aufgrund der Sicherheit nur zur Benutzung von größeren Kindern  

     freigegeben. Es muss im nächsten Jahr ein weiteres Bewegungsangebot für kleinere Kinder gemacht  

     werden. Alternativ gäbe es auch die Möglichkeit zwei kleinere Hüpfburgen aufzustellen. Eine für die  

     kleineren Kinder und die andere für die älteren Kinder. Kontakte zu einem Hüpfburgverleih im preis- 

     werteren Rahmen kann Frau Bauer herstellen. Pastor Poggel hört sich in der Gemeinde St. Josef um. 

 

     Eine weitere Anmerkung war die mangelhafte Übersicht von Helfern, da vorab keine Helferlisten aus- 

     gelegt wurden. In Zukunft wäre es sinnvoll, eine Liste über die Ansprechpartner der jeweiligen Stände 

     zu erstellen und im Vorfeld auszulegen, damit sich potentielle Helfer direkt an diese wenden können. 

     Um eine Übersicht über gespendete Kuchen zu bekommen, sollte auch hier eine Liste ausgelegt wer- 

     den. 

      

     Das Gemeindefest 2024 fällt im nächsten Jahr in eine ungerade Woche (So. 26.05.2024). Es muss  

     darum ein gesonderter Gottesdienst stattfinden. 

 

 



b)  TOP 2:   Auftaktveranstaltung – Zukunftsprojekt Immobilien 

 

     Herr Meyke berichtet über das erste Bild der Veranstaltung am 18.08.2023. Es wurde von dem  

     Arbeitskreis ein erstes Konzept erstellt, das auf der Homepage St. Dionysius niedergelegt ist. Für 

     unsere Gemeinde St. Dreifaltigkeit wurde folgende Idee erarbeitet: 

•  Weiternutzung von Kirche und Gemeindehaus 

•  Umnutzung des Gemeindehauses, z.B. Kooperation mit Schule / Kita gGmbH 

•  Möglicher Standort für Familienkirche 

•  Aufgabe Gemeindebüro, Zurechnung zur Wohnung 

•  Pfarrhaus nebst Kontaktbüro mglw. in Wohngebäude umwandeln. 

     Die Präsentation des ersten Bildes fand grundsätzliche Zustimmung. 

 

     Es wurde die Frage von Frau Schwarz diskutiert, ob der Gemeindeausschuss STD sich für den Ent- 

     wurf der Familienkirche St. Dreifaltigkeit einsetzen sollte, evtl. in Form eines Arbeitskreises. 

     Der Tenor war dann eine Gemeindeversammlung anzusetzen. Der Termin 15.11.23 um 19:00 Uhr  

     wurde beschlossen. 

 

     Treffen für das 2. Bild ist am 24.11.23 und das Finaltreffen findet am 26.01.2024 statt. 

 

 

c)  TOP 3:   Erntedank am 24.09.2023      Aufbau 10:00 Uhr 

 

     Die KITA gestaltet wie gewohnt den Gottesdienst. Die Veranstaltung wird bei schönem Wetter 

     draußen stattfinden. Spielangebote für Kinder werden vor der Kirche platziert. Angeboten werden  

     ein Bilder-Memory und eine Tastkiste. Als Helfer für das kullinarische Angebot haben sich Frau 

     Bauer, Frau Gorenc, Frau Kühn und Frau Ludewig bereit erklärt. 

     Angeboten wird: 

     zum Preis von 2,50 € Currywurst der Fa. Krümmel, Bochum                      Frau Bauer 

     zum Preis von 1,50 € Waffeln                                                                       Frau Ludewig 

     zum Preis von 1,00 € Kaffee   / Milch                                                           Frau Ludewig 

     zum Preis von 0,50 € Kakao im Tetrapack                                                    Frau Kühn 

     zum Preis von 2,00 € Federweißer, weiß und rot                                          Frau Kühn 

     zum Preis von 0,50 € Wasser 

     Den restlichen Einkauf erledigt Herr Schwarz 

 

 

d)  TOP 4:   St. Martin am 12.11.23 

      

     Frau Barreiro-Caballero bittet die Kita-Eltern um Mithilfe. 

     Die Organisation wurde nach der bewährten To-do-Liste von Herrn Schwarz abgestimmt. 

 

 

e)  TOP 5:   Weihnachten 2023 

 

     Das Krippenspiel wird in gewohnter Weise nicht mehr stattfinden können, weil die Kinder und 

     Eltern der Kita nicht mehr zu motivieren sind. Es wird eine Alternativ angedacht. Die könnte in  

     Form einer Dia-Show stattfinden. 

 

 

f)  TOP 6:   Verschiedenes 

 

     Frau  Barreiro-Caballero teilt mit, dass sie vorläufig die Kita sowohl von St. Dreifaltigkeit, als auch 

     von Peter und Paul leiten wird. 



 

 

V. Nächste Sitzung 

 

Die nächste Sitzung des Gemeindeausschusses findet am 08.11.2023 um 19:30 Uhr im Gemeindehauses 

St. Dreifaltigkeit statt. 

 

Den Geistlichen Einstieg übernimmt Frau Bauer 

 

Für das Protokoll ist Herr Gorenc zuständig. 


